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Bedrijven getroffen door vogelgriep  -  Waarborgregeling (2)

De vogelgriepepidemie die in 2019 in de kiem kon worden gesmoord door doortastende 
vernietigingsmaatregelen, blijft wegen op de rentabiliteit van de getroffen bedrijven. In 
een recente communicatie liet de minister weten dat de waarborgregeling via het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds (VLIF), aangekondigd in de commissie op 29 januari 2020 in 
antwoord op een vraag van collega Dochy, intussen werd geactiveerd. Concreet geeft dit 
getroffen landbouwers de mogelijkheid een private kredietlijn te verkrijgen met Vlaamse 
overheidswaarborg tot maximaal 80% van het te betoelagen bedrag, voor maximaal drie 
jaar.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 450 van 12 maart 2020 stelde de 
minister het volgende: “Het brutosubsidie equivalent van de waarborg bedraagt max 
20.000 euro gezien deze waarborgregeling onder de-minimis steun voor land- en 
tuinbouwbedrijven valt. Voor deze maatregel komt maximaal een 80-tal bedrijven in 
aanmerking. De waarborg hiervoor kan worden opgevangen binnen het jaarlijkse budget 
dat het VLIF maximaal ter beschikking krijgt om waarborg te verstrekken. Voorwaarde is 
dat er sprake is van een normale conjunctuur en dat het aantal aanvragen voor de 
gewone waarborgregeling gelijkaardig is aan de voorgaande kalenderjaren.” 

De vraag is natuurlijk in hoeverre we in 2020 zullen kunnen spreken over een “normale 
conjunctuur”.

1. Wat zijn de gevolgen van een abnormale conjunctuur voor de uitvoering van 
bovenvermelde compensatiemaatregelen voor de pluimveehouders? 

2. Hoe schat de minister de voorlopige gevolgen van de coronacrisis in voor de lopende 
waarborgen van het VLIF?
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Momenteel zijn nog geen aanvragen ingediend voor de specifieke tijdelijke 
waarborgregeling voor de pluimveehouderij, ook niet voor de tijdelijke waarborgregeling 
voor Covid19. Voorlopig zijn er geen gevolgen voor de lopende waarborgen van het VLIF. 
In functie van het aantal steunaanvragen dat voor deze maatregel wordt ingediend, zal 
bekeken worden of het jaarlijkse budget dat het VLIF maximaal ter beschikking krijgt om 
waarborg te verstrekken, volstaat.


